

# “啰嗦狂”儿子追着老妈讨要女友

“为什么年纪轻轻的小伙子，偏像个老头子一样，整天重复着同样的话题……”余女士在电话里苦不堪言地倾诉着80后儿子的怪异行为，直称儿子几乎啰嗦成“瘾”。可是一见面，这位妈妈口中的“啰嗦狂”儿子竟文质彬彬，很少开口，更没有插话，让人不禁疑惑：“实在没看出他很啰嗦！”余女士说：“他就是这样，在外面很正常，在家就整天和我们唠叨。”

## 儿子追着妈要女友

我和丈夫结婚二十多年，两人都是某国营企业的职工，生活中习惯了按部就班的安排，可自从2007年儿子参加工作后，这个家就再没有像以往那么安静过。一向听话的儿子就像换了一个人，令我们每天都要应付他各种不切实际的想法。

最近，我们更是频频受到儿子向我们追讨女朋友的困扰。一天，儿子找到我说：“很多男同学都有了女朋友，就我没有，你去找你的朋友给我介绍一个吧。”“你刚刚工作，谈女朋友的事，暂时别着急……”我以为这样一说，儿子也就明白了做父母的态度。

没想到的是刚刚过了一天，儿子又找到我说：“妈，有没有女朋友介绍给我？”我很奇怪地看了儿子一眼：“我们不是沟通好了吗？说好暂时不着急吗？”“哦，好吧！”见儿子明白了，我也舒了一口气，原以为可能是儿子太心急了。

两天后，儿子又对我说：“昨天，男同事聚会时，都带了女朋友的，就我身边一个人都没有，我觉得自己很差劲，连个女朋友都找不到。妈，你就给我介绍一个吧。”我实在躲不过，就找了一些热心朋友说了给儿子介绍女友的事。在这期间，儿子每天都要找我打听有没有消息。

终于，一位阿姨介绍了一个女孩给他认识，可见面后，女孩对他没什么感觉，就再也没有联系了。然而，儿子始终没有放弃让我找人帮他介绍女友的念头。

突然有一天，儿子神秘地告诉我，他在网上认识了一个女孩，准备见面交往。我一听有些担心，觉得网络上的东西都很虚幻，易上当受骗。儿子听罢点点头，我和他的整个交流还是很愉快的。可没过两天，儿子又来问：“我可以和她见面吗？”还说自己可以给一个素未谋面的女子幸福。接下来的日子里，我就再没有清静过。儿子不时就这个话题向我讨主意，整天啰嗦个没完，“80后的小伙子，就像老大爷一样念叨。我和他爸把道理说完了都没用，过两天他又开始重复上演。

## 母亲怕听儿子说话

其实，儿子的啰嗦不是一天两天了，回想起来还真有点疯狂之势。除了“追讨女友”一事，还有考驾照的事也说得我们昏天黑地的。一天，儿子对我说：“妈，我想考一个驾照，以后可以开车，而且现在单位里很多人都有车。”我一听，就觉得很不实际，对儿子说：“就算考了，我们买得起车，也养不起车，一考就是一两千元，考出来又没车出手，不是白考了吗？”儿子同意我的看法。可是过了两天，他又说：“大家都有车，我还是想考驾照……”“你不是同意不考了吗？”我哭笑不得。“哦，那就不学驾照了。”他回答得很清楚。可第二天，他又不厌其烦地跑来和我商量。我都有点冒火了，怀疑儿子是不是故意找茬。每次质问他时，他又有许多理由来解释当时的啰嗦。

今年7月初，儿子说：“单位里许多人说要想加薪，就要去考建筑师资格证，在职称评定时，就可以申请涨工资了。”说实话，对儿子的上进，我们是用赞许的眼光来看，可是儿子从小到大一向学习不好，现在

这个工作都是我们托关系为他安排好的。作为父母再了解自己的孩子不过了，他哪有能力考取这样的证书呢？到时失败了，对一向不自信的他来说又是一个打击。儿子并没有听我们的劝，成天不断啰嗦说他要考建筑师资格证的事，还买来不少这方面的书，然后就把自己关在屋内学习。

虽然儿子勤于学习，可实在没什么效果，更可怕的是，儿子没有因为备考建筑师资格证的事而停止他的啰嗦。想买什么衣服了，在还没有买到之前，他要说上很多次。答应了父母的事一会儿又变了，而且还要因为自己的改变再次啰嗦不止。一想到这些，我真的就怕听到儿子说话，整个头都嗡嗡作响。

## 母亲恨不能“零”沟通

别人家的父母苦恼的是自家儿女不跟自己沟通，懒得和父母说话，可我却为儿子每天重复着各种各样的心思而痛苦不已。在家里，只要一听到儿子说的是之前讨论过的话题，我就觉得头都要炸开了。让我更为不解的是，儿子这一毛病只在家里犯，在外面和任何人都不啰嗦，甚至有时还相当的腼腆，少有说话。因此，我怀疑是儿子的心理出了问题。

其实，从他初三开始，我就觉得儿子个性上和其他孩子不一样。他想要一支新钢笔，就会一直嚷着让你买给他。如果见父母依然没有动静，他就会把原来的钢笔用钳子扭成麻花状，然后来告诉我们笔坏了，接下来就只有给他再买一支新笔。小时候，儿子有不少书，可是大多数时候买的书都还没看，又要求买新书。为了得到一本新书，他宁愿撕毁已有的书。

不愿听儿子成天不知所以的啰嗦，我开始尽量躲避和儿子说话。我一直都在努力做一个合格的母亲，为了儿子的生活，甚至放弃了许多自己的梦想。但如果儿子继续这样啰嗦的话，我真的想和儿子中断说

话，用“零”沟通这样的方式，解决儿子的怪异举动。

## 心理访谈 其实母亲不懂我的心

记者：为什么会不停地对父母重复说起已经讨论过的话题呢？  
李顺舟：这是我和父母之间的一种沟通方式，父母一开始不同意，并不代表永远不同意。而且除父母以外，我的朋友、同学、同事们对同一件事都有不同层面的认可，我只是将外面不同的信息反馈给父母，并没有和他们作对的意思。

记者：为什么考驾照的事都非要征得父母的同意不可呢？  
李顺舟：我每个月挣的工资都在他们那里，他们负责安排，要报名考驾照，肯定要找他们拿钱才行。

记者：从小到大，你如何看待父母的安排？  
李顺舟：我一向都听他们安排，比如笔旧了，需要买一只笔来用的时候，也要听他们安排什么时候买新的。小时候我就用自己的办法，把旧的东西弄坏，迫使他们打乱计划。渐渐地我意识到，这不管用，因为父母几乎安排了我生活中大大小小各个方面的事情。

记者：在人生的重要关口，由你自己做主的事多吗？  
李顺舟：没有，学校是父母选的，工作是父母找的，衣食住行是父母安排好的，我想做主，可好像每次父母都有他们的意见，而大多数时候，我只能按照这些“为了我好”的意见去行事。

记者：为什么要不断找母亲给你介绍女友呢？  
李顺舟：其实是母亲不懂我的心。工作后，父母对我提出的新鲜事，总有他们自己的一套意见。可我认为没有女友的话，朋友们都会看不起我。和女孩从没打过交道的我，面对这么重要的事，自然就该由一向擅长安排的父母帮着安排啊。

记者：你对网上认识的那个女孩怎么看呢？  
李顺舟：我不知道该不该去见她。她有过一段创伤，需要一个家在成都又有房子的男人照顾她。听说这些，我觉得自己很符合这个标准：成都人、有房子、愿意照顾她。可是，我不知道见了她的面该说些什么。

## 专家面对面 父母包办缺失决断力

四川太阳岛心理咨询中心的心理专家王小欧认为：从李顺舟的“啰嗦”中，可以看到一个有意思的现象：儿时的李顺舟对父母的安排还有本能的反抗，甚至以自己的方式来打乱父母的安排。但随着年龄渐长，人生中比较重要的方面，比如上学、工作、交友等，仍长期受到父母的控制，导致了李顺舟自我意识减少，缺乏自信。久而久之，父母的安排和控制转化为李顺舟的一种习惯。但在潜意识里，李顺舟仍然渴望找回自信。于是，在每件可以证明自己能力和独立性的重要事情上，他都尝试去做主。然而，由于父母的包办太久，判断力缺失的他对事物的认识很不确定，他需要不停地反复印证和判断，才能最终帮助自己得出决定，达到自我价值的认可。而实现这一过程的方式，在他身上就直接表现为一种让家人都难以忍受的“啰嗦”。

建议：“零”沟通显然解决不了问题。首先父母要学会放手，并尊重儿子的意见，遇到一件事不过多地向儿子讲道理。儿子的“啰嗦”是他找回自信的方式，利用这一过程“借力打力”，帮助儿子重塑自我，学会独立的思维。另外，儿子也要做到不责怪父母，当父母有过度关心的言行时，要学会善意并态度坚决地予以拒绝；遇到事情后，对父母直接表达自己的真实需要。

据《成都晚报》

# 村干部骗吃低保两年半

北京房山区张坊镇史各庄村党支部委员罗勇(化名)，通过私人关系让村委会会计在“一家年收入不足300元”的低收入证明上盖章，骗取城市低保金两年半，获利3.6万元。一名村民将此事举报到房山区民政局。8月10日，房山区民政局调查证实，罗勇骗取低保金情况属实，并追回冒领金额。

8月22日，罗勇告诉记者，当初，他想在低收入证明上写“一家月收入不足300元”，却错将“月”写成了“年”。没想到，这样一张被“错写”的低收入证明，竟然能够蒙混过关。

## 开私家车却吃低保

今年6月份，房山区张坊镇史各庄村村民陈明(化名)无意间听说，本村党支部委员兼村委会委员罗勇在享受低保。

“村干部怎么可能享受低保？”带着疑虑，陈明对此事展开了调查。罗勇一家四口，另有妻子和两个女儿。罗勇任村委会干部每月均有工资；妻子在家务农；大女儿虽然在上学，但已经开始实习，每月都开工资；小女儿尚在读书。罗勇家有上百平方米的平房，装修得还不错，2008年还购买了一辆灰色的奇瑞轿车，“绝对不在享受低保的范围内”。

陈明发现，本村的低保户资料

中没有罗勇的相关信息。据了解，多年前，罗勇一家将户口迁到了良乡西潞南大街，“他应该是在户口所在地的西潞街道办理了低保手续”。

在掌握证据后，陈明将此情况写成书面材料，反映给相关部门。

## 骗吃低保两年半

7月6日，房山区民政局在接到村民举报后，专门成立调查组，负责调查此案。

救灾救济科科长殷虎称，2007年底，罗勇在户口所在地西潞街道办理了城市低保手续。执法队首先调取劳动局的劳动保险，查到罗勇的女儿正在窦店某单位上班。2007年底在罗勇申请低保期间，大女儿一边上学一边实习，每月工资1000多元。罗勇当时任村党支部委员，每年收入5000多元，还有粮补等补助，“当时，申请城市低保须具备家庭月人均收入低于330元的条件，罗勇完全不符合申请低保的资格”，调查结果证明罗勇骗取低保金的事实成立。

执法队随后查到，在罗勇的户名下，有一辆2008年初上牌的奇瑞轿车。殷虎称：“只要申请人名下有轿车，就不具有继续享受低保的资格”。

## 冒领低保金被追回

根据《北京市居民最低生活保障制度实施细则》第九条第三款：采取虚报、隐瞒、伪造等手段，骗取享受城市低保待遇的，追回冒领的城市低保待遇款物；情节恶劣的，处冒领金额1倍以上3倍以下

的罚金。

房山民政局认为，罗勇认识到了骗保行为的严重性，配合调查组调查取证，并主动全额退回了低保金，写了书面检查，认错态度较好，不属于“情节恶劣”的情形。最终决定，取消罗勇家庭目前享受的城市低保待遇，追回冒领的城市低保金36242元，并对其进行批评教育，免予罚款处罚。

“作为一个村干部和一名党员，骗取低保行为应该给予更严厉的处罚，为何不属于情节恶劣的情形？”记者向房山区民政局提出质疑。救灾救济科副科长刘先生称，在调查此事的过程中，只是将罗勇当成一个民众，并不考虑其村干部和党员的身份。“低保是应保尽保，并不是针对特殊人群设立的，对所有的人都平等。”

“罗勇只退还了低保金，还继续担任村干部，这个处罚不够严厉”，陈明提出复议申请，并向其他政府部门反映情况，要求追究罗勇的责任。

## 凭关系开低保收入证明

罗勇在良乡能申请到城市低保金的一个重要原因，是村委会开出了一张低收入证明，证明罗勇一家年收入不超过300元，并盖上了村委会公章。

房山区民政局救灾救济科副科长刘先生介绍，低保办理后，每季度和半年都要进行一次审核，“罗勇是户分离，调查难度较大，他每次都能拿出低收入证明，据此他次次都能通过审核”。

据罗勇本人叙述，他当时自己写了一份“一家年收入不足300元”的证明，去找村委会会计李女士盖章。“我们关系好，我平日里都叫她婶”，罗勇称，当时他对李女士说是户口所在地的居委会要求开的一份低收入证明，并未提申请低保之事，对村里领导他也未曾透露。李女士未多问就盖了章。

此后，李女士本人对此说法表示认同，称罗勇吃低保的事情她完全不知，“村里比较穷，经常发不出工资，他家也的确困难，我就给盖了章”。2007年到2010年，每年李女士都给罗勇开出低收入证明。

在2007年底担任村主任的王甫文称，他当时并不知道罗勇申请低保之事，是罗勇和李女士利用私人关系，偷盖村委会的公章。

据了解，史各庄村享受农村低保金的有十几户，多为年纪较大、经济困难的老人。“一个村干部，住着大房开着轿车，怎么能拿低保金呢？”得知此事的村民对此均表示不满。

## 追访 错把“月”写成“年”

8月18日下午，记者在罗勇家看到，他所住的房子很宽敞，内部装修良好，屋内放有宽屏电视、DVD等现代化电器，沙发茶几等家具一应俱全。罗勇家的灰色奇瑞轿车停在隔壁村委会会计李女士的院中。

“大伙觉得我住着大房，开着

轿车，应该挺有钱，其实都是靠父母接济”，罗勇称，买房和装修的钱都是他父母支付的。父母住得离他家不远，二老身体不好，要经常上医院，父母自行掏钱买了一辆车，专门用于送老人上医院。

罗勇称，尽管他是村干部，但史各庄村只有800多村民，村子很穷，村委会平时发不出工资，只有过节过年发点钱，“一年不过三四千块钱”。

“2007年，我两个孩子都在读书，一个孩子一年的学费生活费近万元，生活的的确困难”，罗勇称，他身患糖尿病，每月药费上千元，负担太重，所以才想到通过申请低保缓解一下。

“因我隐瞒了女儿边上学边工作的事情，民政局才认定我是骗保”，罗勇介绍，目前他每个月的工资是500元；大女儿正在某单位实习，每月能拿800元的工资；家中种植两亩地的玉米、小麦，每年收益只有两三百元，生活也不宽裕。

一名村委会的前委员表示，村委会的工资的确不能按月发放，只能等上级政府发相应补助后，村委会才能发放工资，“但罗勇的工资应该是每月800元”。

在低收入证明上，写着“一家年收入不足300元”，然而，年收入仅300元又怎么生活呢？带着这样的问题，记者再次与罗勇取得联系。他告诉记者，当初，他想在低收入证明上写“一家月收入不足300元”，却错将“月”写成了“年”。

据《京华时报》